
                                    География Группа АМ-16 итоговая 

аттестация в форме зачета 

Ф.И. О_ Преподаватель Р.В.Киселева  

 

Итоговая работа для промежуточной аттестации по географии 

Ф.И. _________________________________________________________________ 

А1.Что такое унитарное государство? 

А) Преимущественно большая страна, разделенная на самоуправляющиеся территории, 

имеющие собственные органы власти; 

Б) Форма административно-государственного устройства, при которой в стране 

существует единые органы власти; 

В) Государство, относимое к разряду развивающихся стран. 

А2.На каком материке больше всего бедных стран? 

А) Северная Америка; 

Б) Африка; 

В) Евразия; 

Г) Австралия; 

Д) Антарктида. 

А3.Социалистические страны в мире: 

А) Россия, Швеция, Белоруссия, Китай; 

Б) КНДР (Северная Корея), Куба, Вьетнам Китай; 

В) Куба, Вьетнам, Грузия, Молдавия; 

Г) Китай, Франция, Германия, Южно-Африканская Республика. 

А4.Ресурсообеспеченность выражается в 

А) Количеством лет; Б) Количеством добычи; В) Количеством запасов. 

А5. Самым распространенным цветным металлом в земной коре является: 

А) Медь; 



Б) Алюминий; 

В) Цинк. 

А6. Какая группа стран обладает наибольшими запасами медных руд: 

А) Дания и Нидерланды; 

Б) Суринам и Ямайка; 

В) Болгария и Польша; 

Г) Перу и Австралия. 

А7. Лесопокрытая площадь наиболее велика: 

А) Евразия; 

Б) Северная Америка; 

В) Африка; 

Г) Австралия. 

 

А8.Страны-лидеры по добыче нефти: 

А) Франция, Германия, Япония, Украина; 

Б) Германия, Россия, США, Китай; 

В). Саудовская Аравия, Россия, Мексика, Ирак. 

А9.Возрастная структура населения с высокой долей пожилых людей и низкой долей 

детей свойственна странам: 

А) Развитым; 

Б) Развивающимся. 

А10. Депопуляция свойственна: 

А) Всем странам мира; 

Б) В основном развитым; 

В) В основном развивающимся. 

А11.По карте национального состава населения мира можно определить: 

А) Народы и языковые семьи; 



Б) Мировые религии; 

В) Плотность населения; 

Г) Городское и сельское население. 

А12.Коренной качественный переворот в производительных силах человечества, 

основанный на превращении науки в непосредственную производительную силу 

общества, называют … 

А) Интенсификацией производства; 

Б) Современными производственными отношениями; 

В) Промышленной революцией; 

Г) Научно-технической революцией. 

А13.Исторически сложившуюся совокупность национальных хозяйств всех стран 

мира, связанных между собой всемирными экономическими отношениями, 

называют … 

А) Экономической интеграцией; 

Б) Географическим разделением труда; 

В) Мировым хозяйством; 

Г) Международной специализацией. 

А14.Международная экономическая интеграция – это … 

А) Зона беспошлинной торговли; 

Б) Зона свободного движения населения; 

В) Процесс развития особенно глубоких, устойчивых международных связей отдельных 

стран, основанный на проведении ими согласованной межгосударственной политики; 

Г) Процесс формирования особой формы территориального единства во имя получения 

дополнительных выгод от производства. 

А15. Роль железнодорожного транспорта во внутренних перевозках наиболее велика 

в: 

А) Бразилии и Германии; Б) США и Колумбии; В) России и Китае; Г) Венесуэлы и 

Швейцарии. 

А16. Международная организация МАГАТЭ занимается вопросами 

А) Экспорта нефти; 



Б) Атомной энергетики; 

В) Развития черной металлургии; 

Г) Угольной промышленности. 

А17. Из перечисленных стран крупными производителями пшеницы являются: 

А) Япония и Италия; Б) Китай и Россия; В) Германия и Бразилия; Г) Украина и Канада. 

А18. Крупнейшими районами овцеводства являются: 

А) Саванна и полупустыни территории Австралии; 

Б) Прерии Северной Америки; 

В) Пустынные территории Африки; 

Г) Пампа и горы Латинской Америки. 

А19.Выплавка стали с использованием преимущественного привозного сырья и 

топлива производится в: 

А) Японии и Италии; Б) Китае и России; В) Германии и Бразилии; Г) Украине и США. 

 

А20. Выберите из предложенного списка три страны, крупнейших экспортёров газа. 

А) Канада; Б) Туркмения; В) Норвегия ; Г) Россия; Д) ОАЭ; Е) Великобритания. 

А21. Назовите три основные зерновые культуры современного мира: 

А) Ячмень, просо, сорго; 

Б) Пшеница, рис, кукуруза; 

В) Овёс, рожь, ячмень; 

Г) Рожь, чумиза, полба. 

А22. Укажите в предложенном списке европейскую страну: 

А) Норвегия; Б) Зеландия; В) Уругвай; Г) Заир; Д) Грузия. 

А23.Как расшифровывается аббревиатура ФРГ? 

А) Федеративная Республика Гренландия; 

Б) Федеративная Республика Греция; 

В) Федеративная Республика Грузия; 



Г) Федеративная Республика Германия; 

Д) Федеративная Республика Гондурас. 

В1. «Обладает выгодным экономико-географическим положением, граничит с 

высокоразвитой страной и имеет вывод к двум океанам. Расположена в Северной 

Америке. Столица – один из самых древних городов Нового Света, на территории 

которого сохранились очаги древней цивилизации. Имеются крупные запасы руд цветных 

металлов и нефти. По уровню развития экономики относится к «ключевым» странам». 

 

___________________________________________ 

В2. Соотнесите названия отраслей промышленности и регионов, где эти отрасли 

получили наибольшее развитие. 

Впишите ваш ответ 

А 

 

Б 

 

 

А) Машиностроение; 

Б) Текстильная. 

 

1) Восточная Азия; 

2) Зарубежная Европа; 

3) Северная Америка; 

4) Южная Америка; 

5) Япония. 

С1. Почему в Японии широкое развитие получило строительство 

специализированных гигантских судов: супертанкеров, рудовозов, 

автомобилевозов? Укажите не менее двух причин. 

_____________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 



Оценка             Количество баллов                       

2                              0-13 

3                               14-20 

4                               21-27 

5                               28-29 

 

Итоговый тест по географии  

1 вариант 

Часть I 

1. Какое из перечисленных изменений на карте мира носит 
качественный характер?  
1) объединение Германии; 2) открытие новых островов и их присоединение к 
государству;  
3) вступление страны в политический союз или выход из него; 4) насильственное 
присоединение Восточного Тимора к Индонезии после того, как Португалия 
предоставила ему независимость.  
2. Ислам – религия большинства верующего населения  
1) Бразилии; 2) Монголии; 3) Турции; 4) Индии  
3. Какая из перечисленных стран является конституционной 
монархией?  
1) Ватикан; 2) Бельгия; 3) Саудовская Аравия; 4) Кувейт  
4. Какая из перечисленных ниже стран имеет наиболее высокий 
валовой внутренний продукт на душу населения?  
1) Индия; 2) Нигерия; 3) Китай; 4) Кувейт  
5. Какое из перечисленных государств находится в Африке?  
1) Сирия; 2) Непал; 3) Кения; 4) Перу  
6. Какая из перечисленных стран входит в состав ОПЕК?  
1) Индонезия; 2) Канада; 3) Индия; 4) Бразилия 

7. Рур (Германия), Донбасс (Украина), Пенсильвания (северо-восток 
США) – это районы  
1. выплавки алюминия; 2. новейшего машиностроения;  
3. целлюлозно-бумажной промышленности; 4. чёрной металлургии  
8. Какая из перечисленных стран обладает наибольшими запасами 
железных руд?  
1) Аргентина; 2) Бразилия; 3) Мексика; 4) Турция  
9. Зерновое хозяйство является отраслью международной 
специализации  
1) Аргентины и Мексики; 2) Финляндии и Польши;  
3) Индонезии и Камбоджи; 4) Алжира и Саудовской Аравии  
10. Какое явление в сельском хозяйстве развивающихся стран 
представляет собой одну из форм внедрения НТР?  
1) укрупнение хозяйств; 2) дробление крупник хозяйств; 3) участие во внешней 
торговле; 4) «зеленая революция». 

Часть II 



11. Выберите три страны, в которых судостроение является отраслью 
международной специализации. Укажите цифры, под которыми они 
указаны.  
1) Япония; 2) Египет; 3) Норвегия; 4) Аргентина; 5) Республика Корея; 6) 
Словакия  
Цифры запишите в бланк ответов в порядке возрастания.  
12. Установите соответствие между морским портом и грузом, на 
транспортировке которого он специализируется. 

ПОРТ ГРУЗ  
1) Тубаран (Бразилия) А) нефть  
2) Ричардс-Бей (ЮАР) Б) каменный уголь  
3) Рас-Таннура (Саудовская Аравия) В) медная руда  
Г) железная руда 

13. Определите страну по её краткому описанию.  
Эта европейская страна расположена на полуострове. Большинство населения 
исповедует православие и разговаривает на одном из языков индоевропейской 
семьи. Продолжительное жаркое лето способствует развитию субтропического 
земледелия. Страна занимает одно из первых мест в мире по тоннажу морского 
торгового флота. 

Итоговый тест по географии  

2 вариант 

Часть I 

 
1. Форма государственного устройства, при которой территория страны 
имеет в своем составе самоуправляющиеся государственные 
образования, называется ... .  
1) федерацией; 2) монархией; 3) унитарным государством; 4) республикой  
2. Отрицательный естественный прирост населения (– 2 человека на 1 
тыс. жителей) характерен для региона  
1) Северная Африка; 2) Юго-Западная Азия; 3) Австралия и Океания; 4) Восточная 
Европа  
3. Нефтяная промышленность является отраслью международной 
специализации Венесуэлы и Нигерии; 2) Бразилии и Индии; 3) Франции и 
Германии;  
4) Польши и Болгарии  
4. В какой из перечисленных стран добыча нефти является отраслью 
специализации?  
1) Нигерия; 2) Республика Корея; 3) Эфиопия; 4) Австралия  
5. В какой из перечисленных стран ВВП на душу населения 
наибольший?  
1) Бразилия; 2) Индонезия; 3) Польша; 4) Швеция  
6. Для какой из перечисленных стран характерна аграрная структура 
хозяйства?  
1) Кувейт; 2) Франция; 3) Польша; 4) Камбоджа  
7. Какая из перечисленных стран является крупным производителем и 
экспортером пшеницы?  
1) Индонезия; 2) Нидерланды;3) Канада; 4) Турция  



8. Какое из перечисленных государств находится в Южной Америке?  
1) Ливия; 2) Сирия; 3) Сомали; 4) Боливия  
9. Нефтяная промышленность является отраслью международной 
специализации  
1) Венесуэлы и Нигерии; 2) Бразилии и Индии; 3) Франции и Германии; 4) 
Польши и Болгарии  
10. К числу «новых индустриальных стран» относится  
1) Индия; 2) Малайзия; 3) Япония; 4) Непал  

Часть II  

11. Расположите страны в порядке возрастания в них естественного 
прироста населения (на 1 тыс. жителей).  
А) Дания; Б) Нигер; В) Бразилия; Г) Австралия  
Запишите в виде таблицы получившуюся последовательность букв 

1 2 3 4 

12.Определите страну по ее краткому описанию.  
В июле в этой стране самый разгар зимы. Одна из характерных черт природы – 
широкое распространение пустынь. Столица – не самый крупный и не самый 
«старый» ее город. Средняя плотность населения составляет не более двух 
человек на 1 кв. км. Одним из направлений государственной политики, 
проводимой с целью устойчивого развития этой страны, является осуществление 
равномерного расселения населения по всей территории страны  
13. Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них 
уровня урбанизации.  
А) Египет; Б) Мексика; В) Эфиопия; Г) Бельгия  
Запишите в виде таблицы получившуюся последовательность букв 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 


